
N I E D E R S C H R I F T

über die Sitzung des

Gemeinderates Aicha vorm Wald

Sitzungstag: 05.06.2008 Sitzungsort: Aicha vorm Wald
_____________________________________________________________

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund:
_______________________________________________________________________

1. Bürgermeister und Vorsitzender:

Schuster Theodor

Gemeinderäte:

Blöchl Martha
Bürgermeister Rudolf
Bürgermeister Siegfried
Dichtl Johann
Günthner Manfred
Hatzesberger Georg
Kerndl Josef
Kölbl Georg
Preis Michael
Ragaller Elfriede
Resch Martin
Stauder Martin
Sterner Josef
Zettl Johanna

Schriftführer:

Ragaller Josef

Außerdem waren anwesend:

4 Zuhörer
Herr Willmerdinger, Vertreter der PNP

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die
Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest.
Der Vorsitzende stellte weiter fest, daß die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderats anwesend und
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlußfähig (Art. 47 GO).
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. Einwendungen sind
nicht erhoben worden. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.



TAGESORDNUNG

zur Gemeinderatssitzung am 05.06.2008

Öffentlicher Teil

01) Festsetzung der Entschädigung für den ehrenamtlichen 2. Bürgermeister

02) Änderung der Besetzung des
- Haupt- und Finanzausschusses
- Bau- und Umweltausschusses
- Rechnungsprüfungsausschusses

03) Bestellung von Ausschussmitgliedern
- für den Schulverband Aicha vorm Wald
- für den Schulverband Tiefenbach
- für den Kindergartenausschuss
- für den Petersfestausschuss

04) Auftragsvergabe von Bauarbeiten für den Neubau der Kinderkrippe

05) Bauantrag des Herrn Anton Feichtinger, Weferting, Dorfweg 2, 94529 Aicha vorm
Wald, für den Einbau eines Second-Hand-Laden in einen Stadel

06) Antrag des MSC Dreiburgenland e.V. im ADAC für die Durchführung eines
Automobilslaloms auf der St 2126

07) Schreiben der Firma DLH-Dienstleistung Herbst GmbH, Hohenau, wegen Erstellung
eines Klärschlammentsorgungsprojekts

08) Abbruch der Fußgängerbrücke über die Gaißa, sog. „Eglseebrücke“
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Öffentlicher Teil

24) In der konstituierenden Sitzung am 08.05.2008 hat sich der Gemeinderat mit der
Festsetzung der Entschädigung für den ehrenamtlichen 2. Bürgermeister beschäftigt.
Zwischenzeitlich wurden die rechtlichen Grundlagen für diese Entschädigung von der
Verwaltung abgeklärt und vom 1. Bürgermeister dem Gemeinderat erläutert. Nach
Kenntnisnahme des Sachverhaltes beschließt der Gemeinderat, dass der 2.
Bürgermeister neben seiner Entschädigung als Gemeinderatsmitglied eine laufende
monatliche Entschädigung von 10 % der jeweiligen Brutto-Entschädigung (ohne
Zuschlag für die Reisekostenabgeltung) des 1. Bürgermeisters erhält.

15 : 0

- - -

25) Bedingt durch den Todesfall des Gemeinderatsmitgliedes, Herrn Johannes Binder, ist
die Mitgliederbesetzung im Haupt- und Finanzausschuss, Bau- und Umweltausschuss
und im Rechnungsprüfungs-Ausschuss neu festzulegen.
Der Gemeinderat beschließt, dass künftig zu den bereits genannten
Mitgliederbesetzungen dem
- Haupt- und Finanzausschuss Ragaller Elfriede – als Vertreter Resch Martin
- Bau- und Umweltausschuss Günthner Manfred – als Vertreter Ragaller Elfriede
- Rechnungsprüfungs-Ausschuss Resch Martin – als Vertreter Ragaller Elfriede
angehören sollen. Ansonsten bleibt es bei der Besetzung der o. g. Ausschüsse
unverändert lt. Beschlüsse des Gemeinderates vom 08.05.2008 (Beschluss-Nr. 03).

15 : 0

- - -

26) Der 1. Bürgermeister unterrichtete den Gemeinderat darüber, dass künftig für den
Schulverband Aicha vorm Wald, dem Schulverband Tiefenbach, dem Kindergarten-
Ausschuss und den Petersfestausschuss Mitglieder aus dem Gemeinderat entsendet
werden müssen.
Nach Beratung werden folgende personelle Besetzungen in diesen Ausschüssen
festgelegt:

Schulverband Aicha vorm Wald:
1. Bürgermeister Theo Schuster, Resch Martin, Stauder Martin

Schulverband Tiefenbach:
1. Bürgermeister Theo Schuster, Bürgermeister Rudolf
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Kindergartenausschuss Aicha vorm Wald:
1. Bürgermeister Theo Schuster, Ragaller Elfriede, Zettl Johanna

Petersfestausschuss Aicha vorm Wald:
1. Bürgermeister Theo Schuster, Blöchl Martha

15 : 0

- - -

27) Der Gemeinderat beschließt, den folgenden Vergabevorschlägen des Architekturbüros
Concentra, Von-Kramer-Str. 5, 94034 Passau, vom 05.06.2008 hinsichtlich der
Lieferung und Leistung der ausgeschriebenen Bauarbeiten für die Maßnahme „Anbau
einer Kinderkrippe an den bestehenden Kindergarten St. Peter und Paul Aicha vorm
Wald“ zuzustimmen.
Mit der Bauausführung werden die nachstehenden Firmen beauftragt, die jeweils das
wirtschaftlichste Angebot abgegeben haben:

- Baumeisterarbeiten:
Firma Veit-Fröhler Bau-GmbH, Hauzenberg, mit einem Angebotspreis in Höhe
von 94.490,90 €brutto

- Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten:
Zimmerei Holzbau Schiller, Kirchberg, mit einem Angebotspreis in Höhe von
24.950,24 €brutto

- Flachdacharbeiten:
Firma Hoffmann GmbH, Thyrnau, mit einem Angebotspreis in Höhe von
12.748,24 €brutto

- Spenglerarbeiten:
Firma Max Lehner, Aicha vorm Wald, mit einem Angebotspreis in Höhe von
5.816,48 €brutto.

Der 1. Bürgermeister wird ermächtigt, die entsprechenden Bauverträge abzuschließen.

15 : 0

- - -

28) Den Bauantrag des Herrn Anton Feichtinger, Dorfweg 2, 94529 Aicha vorm Wald, für
den Einbau eines Second-Hand-Laden in einen Stadel auf dem Grundstück Fl.Nr. 2106
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Gemarkung Aicha vorm Wald, hat der Gemeinderat zur Kenntnis genommen und
seine Zustimmung erteilt.
Das Bauvorhaben ist an die öffentliche Wasserversorgungsanlage bzw.
Abwasserbeseitigungsanlage der Gemeinde Aicha vorm Wald anzuschließen.

15 : 0

- - -

29) Der MSC Dreiburgenland im ADAC beantragt mit Schreiben vom 13.05.2008 die
Erlaubnis zur Sperrung der Staatsstraße 2126 und Umleitung des öffentlichen
Verkehrs am Veranstaltungstag 22.06.2008 zwecks Durchführung eines
Automobilslaloms.
Der Gemeinderat hat diesen Antrag zur Kenntnis genommen, genehmigt die Sperrung
der Staatsstraße von 5.30 Uhr bis 21.00 Uhr bzw. die damit verbundene
Umleitungsstrecke über Wollmering – Loipfering.
Dem o. g. Antrag wird somit stattgegeben.
Die notwendige verkehrsrechtliche Anordnung muss durch das Landratsamt Passau
erteilt werden. Evtl. verursachte Schäden sind vom Antragsteller auf dessen Kosten zu
beseitigen.

15 : 0

- - -

Zu TOP 7)

Das Schreiben der Firma DLH-Dienstleistung Herbst GmbH, Hohenau, wegen Erstellung
eines Klärschlammprojektes hat der 1. Bürgermeister im Gemeinderat während der
Gemeinderatssitzung bekannt gegeben.
Nach Auffassung des Gemeinderates sollte mit der Firma DLH zum jetzigen Zeitpunkt noch
kein verbindlicher Vertrag über eine eventuelle Klärschlammlieferung abgeschlossen werden.
Von Seiten der Gemeinde Aicha vorm Wald ist abzuwarten, bis innerhalb des Landkreises
Passau mit den übrigen Gemeinden vielleicht eine Gesamtlösung im Hinblick auf die
Klärschlammbeseitigung gefunden wird.

- - -

30) Der Gemeinderat hat die Schreiben des Landratsamtes Passau vom 14.03.2008 und des
Wasserwirtschaftsamtes Deggendorf – Servicestelle Passau – vom 13.03.2008 zur
Kenntnis genommen.
Nachdem aufgrund der Auskunft des Ingenieurbüros Richter, Passau, (Herr Rehrl) der
geforderte statische Nachweis für die Standsicherheit des Brückenbauwerks nicht
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erstellt bzw. nicht vorgelegt werden kann, beschließt der Gemeinderat, die sog.
„Eglseebrücke“ zu entfernen.
Der Zeitpunkt des Abbruchs ist mit dem Wasserwirtschaftsamt Deggendorf –
Servicestelle Passau – abzuklären.

15 : 0

- - -

gez. Schuster, 1. Bürgermeister


